

女子投江 镇江62岁保安施救
面对记者,淳朴的他说——

“见死必救,人之常情”

6日清早6时40分左右,一名轻生的年轻女子跳进镇江北固湾木栈桥附近数米深的江水中。刚刚接班的镇江三山保安公司62岁的保安队员赵金扣入水智救。面对记者,淳朴的老赵说,“见死必救,是人之常情”。



救人后精疲力尽的老赵坐在地上休息调整。小图内为被救女子(中)和同伴。

武汉出土英国进口老水管 运行100多年未爆管

运行了106个春夏秋冬,深埋汉口中山大道六渡桥地底的武汉最老水管7日部分出土,截至当日下午6时,这段约200米长百年供水管已取出一根约3.7米的完整水管。

根据原定计划,本月初这批老道将出土。因为地铁施工方得知百年管道属于文物,施工取出应慎重,一度有所延缓。7日下午,武汉江汉区文化体育和旅游局执法人员及相关文保专家来到现场指导。为避免损伤水管,7日取水管施工人员非常小心,用锤子等工具一点一点地凿下水管完整取出。这根长3.7米、管壁厚度22毫米、管内径508毫米的水管,已在地下运行了106年。经过现场简单清理后,水管被吊装上车运走。

水务集团维修人员介绍,当时这些管道都是从英国进口,这类英制管道虽然服役时间超长,但由于其材质为生铁,其管壁比国内制造的铸铁管和球墨铸铁管要厚,整个管道厚实耐用,百年来没有爆管发生。水务集团专家和设计人员将对水管材质、管壁、接口等进行分析,以对今后供水管网建设提供借鉴。

安徽90后女孩 5分钟“聊”走劫匪

90后女子夜晚独自回家,乘电梯时遭遇陌生男子持刀抢劫,危急时刻,该女子却通过聊天的方式让劫匪放弃抢劫,最终化险为夷。近日,安徽省滁州市警方破获这样一起案件,涉嫌抢劫的男子目前已抓获归案。

5月27日21时30分,滁州市23岁女青年程晨独自进入自家小区电梯,被一陌生男子尾随。升至18楼时,该男子突然掏出一把匕首将程晨逼出电梯。

面对突如其来的危险,程晨冷静地告诉劫匪“我没有钱,不要伤害我。你有什么困难,我可以帮助你”。该男子回答称自己欠债10余万元。见该男子并未立即施暴,程晨便抓住机会与其攀谈,给他出主意,“你可以贷款,我可以帮你。”

在持刀挟持程晨出电梯的过程中,劫匪不慎将自己的手指划破。程晨见状表现得非常担心,“你手受伤了,我带你下楼包扎一下吧。”见对方起疑心,程晨补充道,“我不会报警的,你也不要担心。”

见程晨态度诚恳,劫匪收起匕首,答应下楼买创可贴。两人走到街边,不料药房已经打烊。再到旁边小卖部,店主称没有创可贴。或许是受到程晨的感化,该男子留下一句“算了”,随即转身离开,前后不超过5分钟。

警方随后根据线索,很快将名叫张某的男子抓获归案。据他交代,他2004年就因在外地入室抢劫入狱10余年,2014年提前释放后一直沉迷赌博,花光了家中积蓄,想到了抢劫,并且几日前就抢劫未遂过一次。

“在这起案件中,程晨没有受到伤害,很大程度上在于她临危不乱,十分冷静地与嫌疑人周旋,没有激怒他。”滁州市琅琊公安分局责任区刑警二队民警告诉记者。

下水时来不及拿出手机钱包,却一定要把衬衫拉出裤外,为什么?

6日早晨,老赵在北固湾值班室刚刚做好交接手续,就听到外面有人疾呼“救命”!老赵和同事跑到北固湾木栈桥附近,就看到离岸边约十多米远处的江水中,有一穿白色衣服的女子已在江中沉浮。而另有一女子,则在离岸边约5、6米远的水中,看样子是想下水救白衣女子的,但由于水已深至其脖子,她已不敢再贸然向前。

老赵告诉记者,当时他来不及脱掉衣服和摘下眼镜,也来不及拿出口袋内的手机钱包等物,只晓得把衬衫拉出裤子,就纵身跳入江水中。“如果不把衬衫拉出来,进水后衣服出不来就形成一个水袋子,那样自身的重量就增加了”,老赵事后告诉记者说,这样就会给救援增加麻烦和难度。

学一招:科学施救,量力而行,即是

对落水者负责,也是对自己负责。专业救援人员表示,如果落水者还有一定的自救能力,首先应该考虑的是寻找长竹竿、或者向其抛出救生器材实施营救。如果实在要下水救人,最好先把鞋子、衣服脱掉,这样阻力小,而且不易被对方抓住。

落水女子双手乱舞,不能被她抓住,怎么救?

儿时就熟识水性的老赵,很快就游到白衣女子的后方。此时,该女子仅凭着本能在水中扑腾,双手乱舞。老赵告诉记者,当时他看到的该女子已经两次沉浮,呛了不少江水。以他的经验来看,如果再第三次沉下去,她应该就上不来了。

一旦被女子挥舞的双手抓住,自己就成了她的“救命稻草”,死死拽住后,自己也就很难自保,更别说救人了。于是,老赵趁其不备,在选准方向后,顺势将她向岸边方向连推了三把。然后,又一把拽住落水女子,借助前面的推劲,使劲往岸边游去。

很快,在周围同事和群众的帮助下,将该女子救上岸。前后也就五六分钟时

间,随即获救女子被赶来的镇江120救护车,送至医院进行救治。

学一招:专业救援人员表示,施救者首先要保证不被落水者“抱死”,所以在距离落水者两三米时,可以潜到水下转到落水者身后用双手托落水者的后腰或者臀部。然后从后面托落水者的两肩或腋下位置,采用仰面蛙泳蹬腿方式,将落水者拖到岸边。

4年来3次下水救人

采访中,记者还从警方获悉,2011年10月入职的老赵,在4年不到的时间里,先后跳入江水中救人至少有三次。“因为我工作的点就在北固山,经常会遇到有人想不开到江边来轻生,只要遇到了,我都会救”,老赵说,见死必救是人之常情,

所以从来都没有声张过。“但今天救人,是最惊险的一次。”老赵憨厚地说,由于年岁已高体力透支,加上惊吓,上岸后老赵不得不在大理石上就地坐下来稍事休息才缓过来。

6日,记者从警方获悉,该名女子是

因为轻生而跳水。当时下水救她的另一女子和岸上的一名女子,则为其同伴。但具体轻生原因目前则不详。不过,令人欣慰的是,由于施救及时,目前女子已经没有生命危险。

20万只蜜蜂裹身谈笑自如 陕西“世界蜂王” 明年挑战200公斤蜜蜂附身纪录

6日下午,在陕西榆林市镇北台景区内,有“世界蜂王”之称的张伟再度上演“蜂狂秀”,20多万只蜜蜂(一万只蜜蜂约一公斤重)攀附在张伟身上,吸引了不少市民围观。

在蜜蜂附身之前,张伟需要用清水将自己洗一下,主要是除去身上的异味,同时也可以降低体温。简单清洗后,张伟将12只蜂王分别挂在腰部和胸前,走向蜜蜂群等待蜜蜂附身。一个小时后,张伟被厚厚一层蜜蜂包裹。蜜蜂一度将张伟的嘴和鼻孔封堵,为了顺畅呼吸,工作人员为张伟点了一根香烟。“蜜蜂太多,会对呼吸造成一定的影响,点烟后,蜜蜂闻到烟味,会慢慢地离开嘴和鼻孔。”工作人员表示。

记者看到,数以万计的蜜蜂逐渐飞向张伟,有的从他脚底向上攀爬。“真不敢相信,蜜蜂附身还能谈笑自如,很佩服他。”专程开车前来观看的市民常先生说。

张伟说:“蜜蜂一般不会主动攻击,如果被蜇伤,大多数人一般只会感到疼痛,不会有其他的不良反应,但是对于部分特殊体质的人来说,则可能产生过敏,严重者可能会有生命危险。”

榆林市畜牧局蜂业技术推广站站长高宝国说,目前榆林养殖的蜜蜂主要分为两种:一种是西蜂(从西方引进的品种,例如意大利蜜蜂、高加索蜜蜂等),另一种是中蜂(中国本土蜜蜂,也称“土蜂”),在这两类品种中以西蜂居多,蜜蜂的寿命夏季一般在20天左右,冬季为一个半月左右。

“其实每次表演,虽然知道蜜蜂一般不会蜇人,但我还是很担心。”张伟的妻子告诉记者,每次表演后,张伟身上都会被蜇伤,被蜇伤的部位不用处理,自然就会好。

“我们家养蜂已有50多年的历史了,小时候经常被蜜蜂蜇伤,久而久之就产生了抗体,不害怕被蜜蜂蜇了。”张伟今年31岁,是子洲县的一位蜂农。高宝国说,蜜蜂养殖主要以家庭为单位,目前榆林市从事蜜蜂养殖的专业户大概有2000多户,每户养殖蜜蜂220箱左右,收入最高的一年能挣40多万元,最少的在10万元左右,“虽然养蜜蜂能挣不少钱,但是一年四季都在外漂泊,比较辛苦,因此养殖户没有增加多少,反倒出现了减少的情况。”

张伟说,2005年,一个哥伦比亚人创造了附身60公斤蜜蜂的世界纪录,他当时便产生了要挑战这个纪录的想法,“中国是养蜂大



国,这个世界纪录也应当由中国人来创造。”2011年,他就付诸行动,创造了身上攀附83.5公斤蜜蜂的新的世界纪录。今年5月25日,山东籍蜂农将张伟保持4年的纪录打破,谈及此,他笑着说:“我准备在2016年六七月份,向200公斤蜜蜂附身纪录发起挑战。”

(本版稿件据新华社)